



# Bysterské noviny

Ročník XV., číslo 167

NOVINY MĚSTA BYSTRÉHO

prosinec 2010



PF 2011

*Příjemně prožít svátky vánočních a šťastný nový rok 2011, mnoho štěstí, zdraví, osobních i pracovních úspěchů.*

## Vážení a milí spoluobčané,

vstoupili jsme do předvánočního času, období adventu, příprav na vánoční svátky, Štědrý den a příchod nového roku. Zamýšlíme se nad tím, jaký byl letošní rok, co nám přinesl, co nám vzal, a jsme plni očekávání, jaký bude ten rok příští.

O tom, co se v letošním roce z pohledu města podařilo, a v čem zůstáváme dlužni naplnění našich slibů, již bylo řečeno snad vše. Nové zastupitelstvo, rada a vedení výborů a komisí již pracuje a zamýšlí se, co vše je třeba v příštím roce zvládnout, jaké úkoly a akce nás čekají. Důležité je, že se podařilo připravit a sestavit návrh rozpočtu města Bystřice na rok 2011, který by měl být projednán a schválen na veřejném zastupitelstvu města 21. prosince 2010.

Všichni cítíme, že příští rok nebude z pohledu financí nijak jednoduchý.

Avšak vánoční čas by měl být naplněn okamžiky zklidnění, zamýšlení, a především lidským setkáváním.

Nedávno proběhlo velmi milé předvánoční setkání bysterských seniorů v multifunkčním domě a příjemně jsem byl překvapen množstvím spoluobčanů při rozsvícení bysterského vánočního stromu za zpěvu vánočních písní žáčků umělecké školy.

Velmi silné a krásné pocity jsem si odnášel z vánoční besídky dětí a obyvatel z Domova na zámku. Tolik pozitivní energie, upřímné radosti a snahy dokázat krásné činy jsem opravdu dlouho nezažil, a rád bych vedení Domova, všem vychovatelům a zaměstnancům poděkoval, za jejich práci, která je posláním.

Poděkování patří též všem pedagogům a pracovníkům našich škol, za jejich výchovu, vzdělávání a péči o naše děti.

Přeji všem občanům a spolkům Bystřice, všem lidem dobré vůle, aby se jim podařilo prožít co nejkrásnější okamžiky vánočního a adventního období. Přál bych si, abychom našli v dnešní hektické době, co nejvíce prostoru pro klid, lásku, vánoční pohodu a načerpání pozitivní energie.

Nám všem, našim rodinám, dětem, babičkám a dědečkům, přátelům, spolupracovníkům, přeji vše dobré, a aby nikdo z nás nebyl sám.

Do nového roku pak přeji všem pevně zdraví, štěstí, pohodu, mnoho úspěchů a naplnění všech našich novoročních předsevzetí.

Bystrému přeji další rozkvět a dobré mezilidské vztahy.

Upřímně a ze srdce přeje

**Miloslav Sejkora, starosta**

## Předvánoční zamyšlení

Když se dny stále více krátí, když (za normální zimy) začnou padat první sněhové vločky, vynořují se nesměle a tiše první vánoční myšlenky. Už z pouhého slova Vánoce vychází takové kouzlo, že se mu sotva které srdce může ubránit. I lidé, pro něž dávný příběh betlémského dítěte skoro nic neznamená, se chystají na svátky a uvažují, jak by mohli tu či tam zažehnout paprsek radosti. Jako by proud lásky procházel celou zemí už týdny předem. Mnozí poukazují na komerci a kýčovitost, nostalgicky vzpomínají na jiné časy, kdy Vánoce nebyly v zajetí obchodu. Je ale věcí svobodné volby každého, čím se nechá inspirovat, jakým duchem se poneše slavení Vánoc v jeho rodině. Přes všechna úskalí či jiné nabídky je stále svátek lásky a radosti tou jasnou hvězdou, k níž směřují mnozí v prvních měsících zimy.

Pro křesťana je to však ještě něco jiného. Jeho vede hvězda až k jeslím s dítětem, které přináší světu pokoj. V mnoha líbezných obrazech nám to představuje křesťanské umění. Zpívají o tom staré písně - koledy, v nichž zaznívá všechna krása dětství. A když se na Štědrý večer rozzáří vánoční stromečky a předávají dárky, tu mají lidé dvojí radost. Tu vnější - z rozzářených očí toho druhého, zejména dětí - a pak tu vnitřní, která vyvolává v duši nenaplněnou touhu a táhne srdce k jinému zářícímu světlu - na půlnoční mši, kdy se div svaté noci obnovuje tajemně na oltářích a víra volá: Slovo se stalo tělem a přebývalo - a přebývá - mezi námi.

**P. Josef Matras, farář**

## Tříkrálová sbírka 2011

Oznamujeme občanům, že v sobotu **8. ledna 2011** proběhne v Bystřem tradiční Tříkrálová sbírka. Tato akce se koná každoročně ve spolupráci města Bystřice a Oblastní charity v Poličce.



Tříkrálová sbírka

O výsledku sbírky budete informováni v lednových BN.

## Proběhla internetová aukce pro Domov na zámku Bystré

Domov na zámku Bystré připravil na 7. - 14. prosince na aukčním serveru [www.aukro.cz](http://www.aukro.cz) charitativní aukci předmětů věnovaných osobnostmi z politické, společenské, kulturní, sportovní oblasti, významnými firmami, sportovními kluby, divadly.

**Výtěžek aukce ve výši bezmála 29 tisíc korun bude věnován na volnočasové kulturní a sportovní aktivity obyvatel domova na zámku. Cílem těchto aktivit je integrace zdravotně postižených do společnosti.**

Do naší aukce věnovaly dresy sportovní kluby - HC Bílí tygři Liberec, BK Mladá Boleslav, HC Karlovy Vary, PSG Zlín, FK Mladá Boleslav. Dresy „domácí“ a „hosté“ darovala AC Sparta Praha. Sportovní klub Kometa Brno nám zaslal dres a puky, fotbalisté z FK Teplice dres a šálu. Košíkáři z klubu ČEZ Basketball Nymburk ochotně poskytli dres a suvenýry. Hodnota sportovních dresů je o to větší, že nám je sportovci také podepsali. Poukazy na ubytování na jednu noc pro dvě osoby věnovaly hotely - Hotel Imperial Praha, KK Hotels a Aquapalace Hotel Praha.

Známa divadla: Národní divadlo Praha, Městská divadla Pražská, Divadlo Polárka, Národní divadlo Brno, Divadlo Na zábradlí a Žižkovské divadlo Jára Cimrmana věnovala vstupenky na svá představení. Skupina Chinaski zaslala našemu domovu podepsané kompaktní disky, skupina Toxicque navíc také desku a Petr Bende i tričko. Výtvarnice Terezie Uherková věnovala akvarel na hedvábí: „Modrá krajina“, Libuše Mžilerová obraz pastel: „Pod ochranou“ a Petr Bernard obraz: „Ronovský most“.

Nakladatelství Druhé město darovalo romány Michala Viewega: „Biomanzelka“ a „Povídky o manželství a sexu“ s podpisem autora. Věnovalo rovněž romány Jana Němce: „Hra pro čtyři ruce“ a Martina Reinera: „Lucka, Maceška a já“ - s podpisy autorů. Dále nám do aukce věnovaly knihy od Ireny Douskové: „Hrdý Budžes“ a „O bílých slonech“. Děti a pedagogové Základní umělecké školy Bystré předali do aukce předměty vyrobené v terapeutických dílnách.

Poděkování patří také politikům - senátoru Parlamentu ČR Jiřímu Oberfalzerovi za obraz: „Víra bez vyznání“ malíře Ištoka z Berounska, poslanci Parlamentu České republiky Petru Tluchořovi za grafiku Evy Haškové, poslanci Evropského parlamentu Edvardu Kožušníčkovi za kolekci hrnků, dárky věnovali také poslanci Evropského Parlamentu Jiří Havel a Libor Rouček a také poslanci Parlamentu České republiky Václav Neubauer. Poděkování patří společnosti Bohemian Lines s.r.o. za zpáteční jízdenku do Stockholmu a mnohým dalším.

Domov na zámku Bystré

**ČRS MO Bystré zajišťuje  
prodej živých  
vánočních kaprů.**

KDY: 22. 12. 2010 od 9:30 - 16:30 hod.  
KDE: Před autodílnou Findejs

## Poděkování zaměstnancům Domova na zámku Bystré

Před námi jsou Vánoce, jedny z nejkrásnějších svátků v roce. Naším společným přáním jistě zůstává, aby všichni obyvatelé domova mohli strávit tyto svátky ve svých rodinách, mezi nejbližšími. Ne každému je toto dopřáno. Proto bych chtěl poděkovat všem svým spolupracovníkům, kteří v tyto sváteční dny budou vytvářet vánoční pohodu v domově na zámku a také popřát všem kolegyním a kolegům, všem přátelům domova, krásné Vánoce a šťastný nový rok 2011.

Za Domov na zámku Bystré Ivo Musil



## Vánoční vystoupení a trhy v Domově na zámku Bystré

Domov na zámku připravil na 11. prosince tradiční vánoční vystoupení a trhy. V dopoledním programu se představili klienti domova, žáci Základní školy speciální Bystré a Základní umělecké školy Bystré. V tělocvičně předvedli nejen svým rodičům, ale i dalším zájemcům, pečlivě připravené taneční vystoupení, zpěvy a scénky. Základní škola speciální si připravila představení s názvy: „Andělíček“, „Kouzelný les“, „Bobík“, „Sluníčko na nebi“ a sklídila zasloužený potlesk.

Ten patřil právě také obyvatelům domova a jejich vystoupení: „Každý má svou superstar, aneb Jukebox“ či členům pěveckého kroužku domova, který potěšil přítomné vánočními koledami. „Přidej plamen k plameni“ - tak se zase jmenovalo vystoupení pracovníků a obyvatel 1. patra domova. Parket pak patřil tanečním

ze Základní umělecké školy Bystré a jejich tanečním protějškům z domova na zámku. Novinkou letošního představení byla videoprezentace práce jednotlivých oddělení. Na historickém nádvoří poté mohli zájemci vidět dvě představení „živého betlému“ v podání lidí z domova. Kdo zrovna nevybíral nějaký drobný dárek k Vánocům pro své nejmilejší vyrobený v rehabilitačních dílnách Domova na zámku či nabízený dalšími prodejci, mohl zajít na ochutnávku exotických čajů až z dalekého Japonska a Číny.

Hlavně děti jistě potěšila možnost projet se na koních, nebo prohlédnout ovečky v ohradce na nádvoří, labužníky zase šance ochutnat vepřové i tekuté pochoutky. Slavnostní program třetí adventní soboty byl v 17 hodin ukončen „barevným přáním“ pohodových Vánoc.

Domov na zámku Bystré



Dne 3. 12. 2010 proběhlo v Bystrém rozsvěcování vánočního stromu. Spousta sněhu a mrazů neodradili ani ty nejmenší, kteří se přišli podívat s rodiči. Pěvecký sbor ze základní umělecké školy zazpíval typické vánoční koledy a naladil tím krásnou vánoční atmosféru. Zpestřením večera bylo pouštění lampionů štěstí, které mělo mezi dětmi i dospělými velký úspěch. Na zahřátí se podával pravý vánoční punč a pro nejmenší čaj s vánočkou. Touto cestou bychom rádi všem popřáli hezké Vánoce a šťastný nový rok.

## Kamzíci vzpomínají

Turistický oddíl KAMZÍCI Bystré zve všechny své příznivce na výstavu turistických kronik do IC Bystré od 10. 1. 2011 do 28. 2. 2011. Přijďte si s námi zavzpomínat na výlety, tábory, túry a nezapomenutelná dobrodružství Kamzíků. V kronikách naleznete všechny poznatky,

zážitky a kulišárny, které paní Halvová jako správná vedoucí celých 25. let zaznamenávala. Věřte, že tyto kroniky vás přenesou do dob Kamzíků a díky fotografiím se vybaví i vzpomínky, na které jste již zapomněli. Těšíme se na Vaši návštěvu.

Cupalová Lenka

# Volejbalový turnaj

I v letošním roce uspořádal náš Amatérský volejbalový klub Bystré předvánoční turnaj. Tradiční akce proběhla 27. 11. 2010 v sokolovně v Jedlové, kam jezdíme dvakrát týdně trénovat. Pozvali jsme volejbalová družstva z okolí a doufali, že i letos obhájíme prvenství a putovní pohár zůstane doma. Z největší dálky k nám přijelo družstvo Velkých Opatovic „Opatovičtí tygři“, naši sousedé z Nedvězí, jedlovský tým „Zlatý potok“, bysterský „Kašpárek“, a náš klub sestavil družstva „Čertova sebranka“, a „Božkov“. Všechna utkání byla velmi vyrovnaná a do poslední chvíle nikdo nevěděl, na jaké místo se kdo probouje. Nováčkem turnaje bylo družstvo z Jedlové, které trénuje jen krátce, ale přesto se s elánem

a optimismem pustilo do boje s ostatními. Vládla přátelská atmosféra. Kdo nehrál, tak se občerstvoval u výčepu, nebo fandil. Bojovalo se o každý bod a nejvíce si jich odneslo družstvo z Nedvězí, které nám vyfouklo 1. místo a také putovní pohár. Na 2. místě skončil „Kašpárek“, a my jako lonžtí vítězové jsme si na bednu také stoupli. Obsadili jsme 3. místo. Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě turnaje, obsluze u výčepu a zejména sponzorům.



## Informace

Z rozhodnutí rady města bude městský úřad uzavřen ve dnech 23. 12., 30. 12. a 31. 12. 2010.



Poplatky za svoz a likvidaci komunálního odpadu a poplatky ze psů se začnou vybírat od 1. 2. do 31. 3. 2011 na pokladně v informačním centru v Multifunkčním domě.

Případní zájemci si mohou vyžádat variační symbol pro bezhotovostní platbu.



V IC je možnost vyzvednutí katalogu LYŽOVÁNÍ 2010-2011 InfoČesko. Katalog obsahuje lyžařské areály v celé České republice s podrobnými informacemi a možnostmi ubytování a další důležité informace.



Žádáme občany, aby neparkovali na místních komunikacích v době zimní údržby.

## Pozvánka

Hasiči Bystré zvou na tradiční ples konaný 8. 1. 2011 v Sokolovně Bystré. Začátek je v 20:00 hod. K tanci a poslechu hraje Zuberská šestka.



## Půjčky z Fondu rozvoje bydlení

Město Bystré oznamuje občanům, že mají možnost využít poskytnutí půjčky z „Fondu rozvoje bydlení města Bystré“. Půjčka slouží k modernizaci stávajících rodinných domů a k rozšíření bytového fondu. Vztahuje se na všechny nemovitosti určené k bydlení v k. ú. Bystré u Poličky a Hamry nad Křetínkou, jejichž majiteli jsou osoby, které mají v Bystrém

nebo Hamrech trvalý pobyt. Půjčky jsou úročeny 4 % se splatností 1 až 8 let. Podmínky pro čerpání jsou dány Směrnicí města Bystré č. 1/2008, která je k nahlédnutí v podatelně nebo účetárně Městského úřadu Bystré.

Bližší informace je možné získat při osobním jednání v kanceláři účetárny nebo na tel. č. 461 741 241 a 468 008 185.

## Výstava obrazů v knihovně



V městské knihovně vystavuje své obrazy paní Terezie Uherková. Výstava je přístupná v půjčovní době knihovny.

## Společenská kronika

V průběhu měsíce prosince oslavili významné životní jubileum tito naši

spoluobčané: 84 roků Božena Málková  
83 roků Jitka Kuklová, Květoslava Zámečnicková, Jan Blažek  
82 roků Marie Böhmová  
81 roků Karel Škranc, Božena Hegrová  
80 roků Milada Prušková  
75 roků Marie Bidmonová, Ing. Břetislav Tesař

### Z bysterské matriky:

Narození: Jan Oravec

Úmrtí: Adolf Doležal



V adventním čase od 13. do 15. 12. 2010 se uskutečnily v Mateřské škole Kvítek Bystré „Vánoční besídka“. V letošním roce proběhly na jednotlivých odděleních. Všichni, kdo se přišli na vystoupení dětí podívat, strávili příjemnou chvíli u kávy, čaje a cukroví. Za přípravu vystoupení i pohoštění děkuji všem zaměstnancům.

Marcela Satrapová, ředitelka MŠ

## MĚSTO BYSTRÉ - ANKETA PRO SENIORY

### UNIVERZITA 3. VĚKU

Přednášky o historii Bystrého a okolí  
Přednášky o turistických atrakcích okolí  
Přednášky o významných osobnostech  
Přednášky o zdraví  
Poznávací zájezdy po okolních památkách  
Setkání jedenkrát za 14 dní

ANO	NE
ANO	NE
ANO	NE
ANO	NE
ANO	NE
ANO	NE

### KROUŽKY

Sborový zpěv  
Kroužek zručnosti  
Výuka základů na PC

ANO	NE
ANO	NE
ANO	NE

### DALŠÍ PŘIPOMÍNKY - NÁPADY

Anketní lístky prosím odevzdejte do 10. 1. 2011 do Informačního centra.



LEDEN 2011

Pátek, 14. 1.

20:00 hodin

### HABERMANNŮV MLÝN

Legendární režisér Juraj Herz se rozhodl otevřít jednu z nejkontroverznějších kapitol českých dějin, poválečný odsun Němců, při němž se spravedlivý hněv často mísil s těmi nejnižšími pudy a spolu vytvářely nesmazatelnou krvavou stopu.

Jednou z obětí dějin psaných vítězi měl být i německý průmyslník Habermann, který žil s rodinou na severní Moravě. Okolnosti jeho konce zůstávají dodnes nejasné. Filmový příběh se jeho životním osudem pouze volně inspiroval, ale paradoxy nejšílenějších let dvacátého století prezentuje hrůzně dokonale.

Drama / Historický / Válečný, ČR, 104 min

Přístupný od 12 let

Vstupné 40,- Kč

Pátek, 21. 1.

20:00 hodin

### ĎÁBEL

Když nejede výtah v mrakodrapu, je to nepříjemné. Když jste zrovna uvnitř té plechové krabice, je to peklo. A když je v ní s vámi někdo, kdo vám usiluje o život, je to horor. Slavný hororový tvůrce M. Night Shyamalan (Šestý smysl, Vesnice) se pustil do produkce ambiciózního projektu série thrillerů podle vlastních povídek. Film Ďábel je prvním z nich.

Horor, USA, 80 min, titulky

Přístupný od 15 let

Vstupné 40,- Kč

pátek, 28. 1.

20:00 hodin

### OBČANSKÝ PRŮKAZ

Hořká komedie režiséra Ondřeje Trojana Občanský průkaz na motivy stejnojmenné knihy Petra Šabacha sleduje osudy čtveřice dospívajících mladíků, jejich přátel, lásek a rodičů. Od okamžiku, kdy v patnácti letech dostanou občanský průkaz, až do chvíle, kdy se v osmnácti snaží uniknout vojně a pokoušejí se získat modrou knížku.

Občanský průkaz vypráví o tom zvláštním životním období, kdy dětství zvolna přechází v dospělost, a tahle cesta v každé době vede skrz bourání konformismu a rodičovských ideálů, revoltu vůči společnosti, hledání a nalézání sebeucty.

Komedie / Drama, ČR, 137 min

Přístupný od 12 let

Vstupné 40,- Kč